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1. براي بررسی قد دانش آموزان یک کلاس، نیازمند انتخاب نمونه ي تصادفی از این کلاس هستیم. کدام یک از گزینه هاي زیر نمونه ي
مناسب براي جامعه ي آماري در نظر گرفته شده نیست؟

2)  نفر اول کلاس از نظر معدل را انتخاب کنیم.1) از هر نیمکت یک نفر را به تصادف انتخاب کنیم.
4)  نفر انتهایی لیست را انتخاب کنیم.3) دانش آموزان ردیف آخر کلاس را انتخاب کنیم.

2. به چند طریق می توانیم  نقطه با طول و عرض طبیعی روي دستگاه مختصات دکارتی انتخاب کنیم که طول و عرضشان بین  و 

 
 باشد؟

 (1 (2 (3 (4
3. می خواهیم از بین  دانش آموز کلاس سوم و  دانش آموز کلاس دوم، یک تیم چهار نفره به تصادف انتخاب کنیم. احتمال آن که

یک دانش آموز کلاس سوم و  دانش آموز کلاس دوم در تیم باشند، کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

4. یک خانواده ي  نفره براي گرفتن عکس یادگاري به تصادف در یک ردیف می نشینند. احتمال آنکه پدر و مادر کنار هم و در انتهاي

 
طرف راست نشسته باشند، کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

 
5. در کدام گزینه نوع متغیر، اشتباه نوشته شده است؟

2) وزن افراد: کمّی گسسته1) رنگ مو: کیفی اسمی
4) تعداد فرزندان یک خانواده: کمّی گسسته3) میزان تحصیلات افراد یک خانواده: کیفی ترتیبی

6. در پرتاب دو تاس، احتمال اینکه عدد اول از عدد دوم کوچکتر نباشد کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

7. از هر یک از شهر هاي  و  نفر به یک اردوگاه علمی دعوت شده اند. به چند طریق می توان  نفر از آن ها را
انتخاب کرد مشروط به آن که دو به دو غیر همشهري باشند؟

 (1 (2 (3 (4
8. با حروف کلمه ي  چند کلمه ي هفت حرفی بدون توجه به معنی کلمه می توان نوشت که با حرف  شروع شده و حروف

کلمه  در کنار هم باشند؟
 (1 (2 (3 (4

9. چند عدد  رقمی با ارقام متمایز وجود دارد که رقم صفر در آن به کار نرفته باشد، اما رقم  در آن به کار رفته است؟
 (1 (2 (3 (4

10. با اعداد  و بدون تکرار ارقام یک عدد سه رقمی می نویسیم. احتمال اینکه عدد نوشته شده بر  بخش پذیر باشد
کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

 
11. یک مجموعه ي  عضوي چند زیر مجموعه دارد که تعداد عضو هاي آن حداقل  عضو باشد؟

 
 (1

 
 (2 (3 (4

12. در یک مدرسه  کلاس و در هر کلاس  دانش آموز داریم، می خواهیم یک تیم  نفره را از این مدرسه انتخاب کنیم به طوري 

 
که از هر کلاس حداکثر یک نفر انتخاب شوند. این کار به چند طریق ممکن است؟

 (1 (2 (3 (4
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13.  پسر و  دختر به چند طریق می توانند کنار هم بایستند به طوري که حداقل  پسر کنار هم بایستند؟

 (1 (2
 (3 (4

 
14. کدام تعریف زیر درست است؟

1) مجموعه ي تمام افراد یا اشیایی که درباره ي یک یا چند ویژگی آن ها تحقیق صورت می گیرد، نمونه نامیده می شود.
2) تعداد اعضاي جامعه را «حجم نمونه» گویند.

3) هر یک از افراد یا اشیاي انتخاب شده براي مطالعه را «عضو نمونه» گویند.
4) «اندازه ي جامعه» همان تعداد اعضاي فعال نمونه است.

15. در علم آمار بعد از سازمان دهی داده ها و قبل از نتیجه گیري چه باید کرد؟
4) جمع آوري اعداد و ارقام3) قضاوت و پیش بینی2) تحلیل و تفسیر داده ها1) رسم نمودار مناسب

 
16. بر روي یک دایره،  نقطه متمایز وجود دارد. تعداد  ضلعی هاي محدّب که هر رأس آن واقع بر نقاط   مفروض باشد، کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
17. کدام جمله نادرست است؟

2) اعضاي نمونه نماینده ي اعضاي جامعه اند.1) اندازه ي نمونه همواره کمتر از اندازه ي جامعه است.
4) اعضاي نمونه با استفاده از روش خاصی تعیین می شوند.3) حجم جامعه برابر تعداد اعضاي جامعه است.

18. حاصل  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

19. می خواهیم رئوس یک مثلث را با  رنگ قرمز، آبی و سفید رنگ کنیم، به چند طریق می توان این رنگ آمیزي را انجام داد به
طوري که اضلاعی که به هم متصل هستند، هم رنگ نباشند؟

 (1 (2 (3 (4
20. اولین قدم در استفاده از علم آمار چیست؟

2) سازمان دهی و نمایش داده ها1) تحلیل و تفسیر داده ها
4) جمع آوري داده ها3) قضاوت و پیش بینی

21. با ارقام  و  چند عدد  رقمی و زوج بدون ارقام تکراري می توان نوشت؟
 (1 (2 (3 (4

22. در آزمایش پرتاب دو تاس، اگر مجموع دو تاس برابر  باشد، احتمال اینکه حاصلضرب آن دو  باشد کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

23. فرض کنید  ،  و  ،  پیشامد از فضاي نمونه اي  باشند. کدام نمودار وِن پیشامد آن که، «پیشامدهاي  یا  رخ دهد، اما
پیشامد  رخ ندهد» را به درستی نمایش می دهد؟
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24. از بین  مهره ي سفید و چهار مهره ي سیاه، سه مهره به تصادف خارج می کنیم. اگر احتمال سیاه بودن آن ها  باشد، احتمال

سفید بودن آنها کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

25. اگر  و  دو پیشامد ناسازگار باشند و بدانیم  ، آنگاه  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

26. به ویژگی اي که در عضوهاي جامعه یکسان نیست و معمولاً از یک عضو به عضو دیگر تغییر می کند چه می گویند؟
4) معیار3) متغیر2) داده1) مقدار متغیر

27.  جفت جوراب داریم.  لنگه به تصادف از بین آن ها خارج می کنیم. تعداد حالاتی که فقط یک جفت در بین آن ها دیده شود، کدام
است؟
 (1 (2 (3 (4

28. در شکل مقابل، به چند طریق می توان از  به  رفت و برگشت به طوري که مسیر رفت و برگشت با هم متفاوت باشند؟
 (1 (2
 (3 (4

29. هر یک از متغیر هاي «شاخص توده ي بدن افراد یک کلاس»، «نوع شغل افراد یک جامعه» و «درجه هاي اشخاص در ارتش» به
ترتیب چه نوع کمیتی هستند؟

2) کیفی اسمی، کیفی ترتیبی، کیفی ترتیبی1) کمی پیوسته، کیفی ترتیبی، کمی گسسته
4) کیفی اسمی، کیفی اسمی، کمی گسسته3) کمی پیوسته، کیفی اسمی، کیفی ترتیبی

30. از  پرسش موجود، می خواهیم به طور تصادفی  پرسش را جهت پاسخ گویی انتخاب کنیم، احتمال آن که حداقل  پرسش از
پرسش هاي با شماره ي زوج انتخاب شود، کدام است؟ (پرسش ها از یک تا  شماره گذاري شده اند.)

 (1 (2 (3 (4

، حاصل  کدام است؟ 31. اگر 
 (1 (2 (3 (4

32. چند جایگشت ( حرفی) از حروف  وجود دارد به طوري که حروف  همواره کنار هم و حروف  نیز

 
همواره کنار هم باشند؟

 (1 (2 (3 (4
33. اگر تعداد زیرمجموعه هاي  عضوي یک مجموعه با تعداد زیرمجموعه هاي  عضوي آن برابر باشد، تعداد زیرمجموعه هاي 

 
عضوي آن کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
34. یک نقاش قوطی هایی از  رنگ مختلف سبز، قرمز، آبی و نارنجی در اختیار دارد. او با ترکیب دو، سه یا چهار قوطی متمایز می 

تواند دقیقاً یک رنگ جدید به وجود آورد. او از حاصل ترکیب هاي خود مجموعاً چند رنگ مختلف می تواند تولید کند؟
 (1 (2 (3 (4

35. با ارقام  یک عدد سه رقمی می نویسیم. احتمال اینکه عدد نوشته شده کوچکتر از  باشد چند درصد است؟
 (1 (2 (3 (4
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36. در یک مدرسه هفت کلاس  نفره وجود دارد. مدیر مدرسه می خواهد کمیته اي پنج نفره انتخاب کند، به طوري که از هر کلاس
حد اکثر یک نفر انتخاب شود، ضمناً حداقل یکی از نفرات انتخابی جزء سه نفر اول لیست کلاس نباشد، در این صورت به چند طریق می 

توان این نفرات را انتخاب کرد؟

 (1 (2 (3 (4

 
37. حاصل  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
38. روي محیط یک دایره  نقطه ي متمایز قرار دارد. اگر با این نقاط حداکثر  مثلث متمایز بتوان رسم کرد،  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

39. اگر  و  و  باشد، آنگاه  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

40. در یک جعبه، اعداد  تا  روي  کارت نوشته شده اند؛ دو کارت را به تصادف و به ترتیب بیرون می آوریم. احتمال اینکه
دومی، مضرب اول باشد کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

41.  نقطه از نقاط شکل مقابل را به تصادف انتخاب می کنیم. احتمال اینکه سه نقطه تشکیل یک مثلث بدهند، کدام است؟ 

 (1 (2

 (3 (4

 
42. با حروف کلمه ي  چند کلمه  حرفی بدون تکرار حروف می توان نوشت که شامل  و فاقد  باشد؟

 (1 (2 (3 (4

43. ساده شده ي عبارت  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
44. می خواهیم از بین دانش آموزان سه کلاس  نفره، یک تیم  نفره براي مسابقات المپیاد انتخاب کنیم. در چه تعداد از حالت ها،

تعداد افراد انتخاب شده از کلاس اول از مجموع نفرات انتخاب شده از هر دو کلاس دوم و سوم بیش تر است؟
 (1 (2 (3 (4

45. اگر یک اتوبوس با  مسافر در  ایستگاه توقف و همه ي مسافرین در این ایستگاه ها از اتوبوس پیاده شوند این کار به چند طریق

 
ممکن است؟

 (1 (2 (3 (4
46. یک تاس همگن را سه بار متوالی می اندازیم. احتمال اینکه سه عدد رو شده در سه بار یک دنباله ي اکیداً صعودي تشکیل دهند

چقدر است؟ (مسابقات ریاضی بلژیک)

 (1 (2 (3 (4

47. از هر یک از  منطقه کشوري،  دانش آموز به یک اردوگاه فرهنگی دعوت شده اند. به چند روش می توان  دانش آموز از بین
آن ها که دو به دو غیر هم منطقه اي هستند، انتخاب کرد؟

 (1 (2 (3 (4
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48. تعداد مقسوم علیه هاي طبیعی عدد  چند تا است؟

 (1 (2 (3 (4
49. سکه اي را سه بار پرتاب می کنیم. احتمال اینکه تعداد رو آمدن بیشتر از پشت آمدن باشد، کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

 
50. با ارقام  چند عدد  رقمی می توان نوشت به طوري که دقیقاً  رقم آن فرد باشند؟

 (1 (2 (3 (4
51. از بین  مهره ي قرمز،  مهره ي آبی و  مهره ي سبز،  مهره به تصادف با هم انتخاب می کنیم. احتمال آن که حداقل  مهره هم 

رنگ باشند، کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

 
،  و  چند عدد چهاررقمی زوج کوچک تر از  می توان نوشت؟  ،  ،  ، 52. با ارقام 

 (1 (2 (3 (4

 
53. چند عدد  رقمی با ارقام غیر تکراري کوچک تر از  وجود دارد؟

 (1 (2 (3 (4
54. از بین  دبیر شیمی و  دبیر فیزیک و  دبیر ریاضی چگونه می توان یک تیم  نفره تشکیل داد به طوري که از هر درس فقط دو

 
نفر شرکت باشد؟

 (1 (2 (3 (4
55. در یک خیابان تجاري،  مغازه موجود است که هر مغازه  نوع کالا به فروش می گذارد اگر براي بازرسی بخواهیم به طور

 
اتفاقی  مغازه و در هر مغازه  کالا را بررسی کنیم، به چند حالت این کار ممکن است؟

 (1 (2 (3 (4

56. کدام متغیرها قابل جمع، تفریق، ضرب و تقسیم اند؟
4) اسمی و ترتیبی3) پیوسته و گسسته2) پیوسته و اسمی1) گسسته و ترتیبی

57. در چند عدد  رقمی، فقط یک رقم  وجود دارد؟
 (1 (2 (3 (4

58. اگر  باشد،  چه قدر است؟

 (1 (2 (3 (4
59. در پرتاب دو تاس اگر بدانیم هر دو عدد رو شده اول هستند، احتمال اینکه دقیقاً یکی زوج باشد کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

 
60. در چند جایگشت از حروف کلمه ي  حروف صدادار کنار هم قرار می گیرند؟

 (1 (2 (3 (4
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